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ДО:    Г-н ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ, 
Определено със заповед 1109 / 31.05.2016  

на РЕКТОРА НА МУ - ПЛОВДИВ  
проф. д-р Славчо ТОМОВ, дм, дмн 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ЗАЕМАНЕ НА  
АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“  

Т У К  

 
 

СТАНОВИЩЕ 
От проф. д-р Ивет Борисова КОЛЕВА – Йошинова, дмн 

Относно: 

ПРОЦЕДУРА ЗА ЗАЕМАНЕ НА  
АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“ 

В област на висше образование 7., професионално направление 7.1. Медицина; 
по научна специалност 03.01.58. физиотерапия, курортология и рехабилитация,  

в сектор „Физикална медицина, рехабилитация и ерготерапия“ на  
Катедра „Физикална медицина, рехабилитация, ерготерапия и спорт“ при  

Медицински Университет – Плевен, 
за нуждите на Отделение по „Физикална и рехабилитационна медицина“ при  

УМБАЛ – Плевен; 

по конкурс, обявен в Държавен вестник  бр. 18 / 08.03.2016; стр.29;  
с единствен кандидат:  

Д-р Мая Стефанова Кръстанова, дм 
 
 
 
 
 
 

КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ 
 

Д-р Мая Кръстанова, дм е родена през 1962 в Плевен. 

Завършила е Медицина във Висш Медицински институт – Плевен през 1988. 
Има призната клинична специалност по Физикална и рехабилитационна медицина 
от 1995. Притежава и допълнителни квалификации по: електродиагностика и 
електростимулации, пост-изометрична релаксация (ПИР), въведение в лазерната 
терапия, физиотерапия и рехабилитация при деца с родова травма на раменния 
сплит (приложени документи). 

От 1991 работи в Отделение / по-късно Клиника „Физикална и 
рехабилитационна медицина“ при УМБАЛ – Плевен. От 2012 е Началник на 
Отделение ФРМ при УМБАЛ – Плевен.  

През 2011 печели успешно конкурс за Асистент в Катедра „Физикална 
медицина, рехабилитация, ерготерапия и спорт“ при Медицински Университет – 
Плевен.  
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През 2015 успешно защитава дисертация (за „Доктор по Медицина“ /дм/; 
МУ – Пловдив) по научна специалност 03.01.58. Физиотерапия, курортология и 
рехабилитация. Наградена е с Плакет на Медицински университет – Плевен за 
придобиване на образователна и научна степен „Доктор” по научна специалност 
„Физикална медицина, курортология и рехабилитация” (Заповед № 2196 на Ректора 
на МУ – Плевен от 14.10.2015).  

Има удостоверения и сертификати за придобити компютърни компетенции 
(с програми за текстообработка).  

Ползва отлично (писмено и говоримо) немски и английски език (приложени 
са сертификати).  

Член на Асоциацията по Физикална медицина и рехабилитация в България и 
на Европейското Дружество по Физикална и рехабилитационна медицина. Член на 
Българската Ортопедично-травматологична асоциация (БОТА). 

 
 
 
 
 
 

НАУЧНА ДЕЙНОСТ 
 

Д-р Мая Кръстанова, дм е наложен автор и съавтор на публикации у нас и в 
чужбина в областта на физикалното лечение и рехабилитацията на редица 
социално-значими заболявания, особено на опорно-двигателния апарат (по която е 
и дисертационната й разработка). Тя участва в настоящия конкурс със следната 
научна продукция: общо 33 публикации (4 от които по дисертацията), 27 от 
публикациите са в реферирани издания. В немалка част от публикациите д-р 
Кръстанова е първи и единствен автор. 

Приложен е и списък от 17 отпечатани резюмета от изнесени съобщения на  
конгреси и конференции (7 от които в чужбина и 10 в България). Не съм 
рецензирала публикуваните резюмета от научни форуми, а само публикациите в 
пълен текст, както следва: 

 Автореферат на дисертация за „Доктор” - по код 03.01.58. на тема 
„Проучване ефекта на комплексна рехабилитационна програма при 
пациенти след ендопротезиране на тазобедрената става“, 2015;  

 4 публикации, свързани с дисертацията за доктор;  
 1 самостоятелна монография на тема „Комплексен терапевтичен и 

рехабилитационен подход при пациенти с артропластика на тазобедрена 
става“ – след защитата на дисертационния труд; 

 8 публикации в международни специализирани издания (6 списания и 2 
сборника);  Прави впечатление фактът, че д-р Кръстанова е първи или 
единствен автор в по-голямата част от публикациите, втори автор е само 
в 1 публикация  в сборник; Само една от тези публикации е под печат; 

 19 публикации в български специализирани и реферирани издания (17 в 
списания и 2 в сборници), от които само 1 публикация под печат; От тази 
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група публикации по-голямата част са в специализирани 
рехабилитационни издания „Физикална, курортна и рехабилитационна 
медицина“, „Физикална медицина, рехабилитация, здраве“, 
„Неврорехабилитация“, „Превенция и рехабилитация“, 
„Рехабилитационна медицина и качество на живот“, „Медицина и 
спорт”; както и пълни текстове от доклади на специализирани конгреси и 
конференции  (Сборник материали от научни сесия на Медицински 
Университет Плевен и НСА – София); някои са в гранични области – 
„Ревматология“; както и в общи медицински издания – „Обща медицина“, 
„Лекарска практика“, „Медицински преглед“, „Варненски медицински 
форум“, „J of IMAB“.  

 Д-р Кръстанова е представила данни за участие в научно-
изследователски проект „Студентски практики” по Оперативна програма „Развитие 
на човешките ресурси”, финансиран от Европейския социален фонд; Проект № 
BG051PO001/ 03.03.2007 – 0002, съфинансиран от Европейския социален фонд на 
ЕС; Договор за наставничество с ментор д-р Мая Кръстанова за провеждане на 
практическо обучение № М01-13/23.07.2013 г. 

 
 
 
 
 
 

ПРИНОСИ 
 

Считам, че най-сериозни са приносите на кандидатката в областта на 
физикалната и рехабилитационна медицина при пациенти с различни 
заболявания на тазобедрената става (ТБС): В тази предметна област е както 
дисертационната разработка, така и немалка част от публикациите. 

Друго сериозно тематично поле е ранната рехабилитация на 
заболяванията на опорно-двигателния апарат, особено по отношение 
ортопедично-травматологична патология, но също и при ревматични 
заболявания. Активната дейност на д-р Кръстанова в тази насока е 
обективизирана и от участията в национални и международни научни форуми в 
областта на физикалната и рехабилитационната медицина.  

Считам, че с приносен характер са и публикациите по тема рехабиилтация 
на болести от пренапрежение на опорно-двигателния апарат и периферната 
нервна система.  

Представени са два документа за цитации: от Централна Медицинска 
библиотека – София (за 7 цитирания) и от Библиотеката на МУ – Плевен за 10 
цитирания, 3 от които в чужбина.  

Приложена е справка от библиотеката на МУ – Плевен за импакт-
фактор.17,563 от ISI Scopus.  
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ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 
 

Ас. Д-р Мая Кръстанова, дм преподава основно в Плевенския 
Медицински Университет.  

В Медицински Факултет тя води упражненията по дисциплина 
„Физиотерапия и рехабилитация“ на студентите по Медицина (ОКС „Магистър“ 
- българо-езично и англо-езично обучение), във Факултет „Обществено здраве“ 
– преподава на студентите от специалност „Медицинска рехабилитация и 
ерготерапия“ (МРЕТ - ОКС „Бакалавър“); във Факултет „Здравни грижи“ - на 
бъдещи медицински сестри и акушерки (ОКС „Бакалавър“).  

Участва в Изпитната комисия за практически Държавен изпит по МРЕТ – в 
МУ- Плевен.  

Д-р Кръстанова участва в разработването на учебни програми по учебни 
дисциплини, свързани с рехабилитацията – на студенти по Медицина (българо-
езично обучение) и на бакалаври по „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“ от 
МУ – Плевен (в сила от 2014 / 2015 година), също и на професионални бакалаври 
по дисциплини дисциплини „Курортология и балнеология в козметиката“ и 
„Уелнес и спа процедури в козметиката” - за специалност „Медицинска козметика“ 
от МК – Плевен (в сила от учебната 2016-2017 година).  

Председател на Комисия за зачисляване на специализанти по ФРМ. 
Ръководител е на специализанти по специалност «Физикална и рехабилитационна 
медицина», някои от които вече придобили специалност. Преподава в 
следдипломното обучение за специализанти по специалност  «Обща медицина».  

 
 
 
 
 

ЛИЧНИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ, ЗАБЕЛЕЖКИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
 

Познавам д-р Кръстанова от дългогодишния ми период на работа като 
Ръководител на Катедра „Физикална медицина, рехабилитация, ерготерапия и 
спорт“ (ФМРЕТС) при МУ – Плевен и Началник Клиника „Физикална и 
рехабилитационна медицина“ (ФРМ) при УМБАЛ – Плевен (2006-2012). Тя е много 
добър клиницист и преподавател, трудолюбива и целенасочена. Убедена съм, че 
ще съумее и в бъдеще да развива традициите на рехабилитацията и физикалната 
медицина в този регион на България. Личното ми мнение е, че след хабилитацията 
й, тя трябва да оглави както Катедра ФМРЕТС на МУ – Плевен, така и (след 
съответно трансформиране) Клиника ФРМ при УМБАЛ – Плевен. 

По мое мнение, дейността на д-р Кръстанова би спечелила от по-голяма 
концентрация и насочване към най-силната й област (която е силна и за МУ – 
Плевен), а именно: ортопедично-травматологична рехабилитация. В такъв смисъл 
препоръчвам да задълбочи анализите си по цитираните теми и да издаде учебно 
ръководство в областта на ортопедично-травматологичната рехабилитация. 
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СРАВНИТЕЛЕН АНАЛИЗ НА ИЗИСКВАНИЯТА  
НА ПРАВИЛНИКА НА МУ – ПЛЕВЕН И  
ПОКАЗАТЕЛИТЕ НА КАНДИДАТА 
 

За присъждане на академичната длъжност „Доцент” Правилникът на МУ – 
Плевен изисква конкретни наукометрични показатели, учебно-преподавателска 
дейност и диагностично-лечебна дейност. Личното ми мнение е, че кандидатката 
покрива всички тези изисквания.  

В таблицата е представен сравнителен анализ между изискванията на МУ – Плевен за 
придобиване на академична длъжност Доцент и науко-метричните показатели на кандидатката д-
р Мая Кръстанова. Данните са наличния в сайта на МУ – Плевен  Правилник за развитие на 
академичния състав в МУ –Плевен,  PL 35 – V03– 28.10.2013, 38 стр., приет на Заседание на 
АС от 18.04.2011 г. / Протокол № 19; с изменения и допълнения от заседания на АС на МУ-
Плевен от 04.03.2013, 24.06.2013 (Протокол № 6), 23.09.2013 г. (Протокол № 8) и 28.10.2013 г. 
(Протокол № 9); които са влезли в сила от датата на последната актуализация. Наукометричните 
критерии са съгласно Приложение № 1: Критерии и показатели за оценяване при 
провеждане на конкурс от Научно жури за присъждане на научни степени и заемане на 
академични длъжности в Медицински университет – Плевен. При избор на Доцент няма 
изискване за научно ръководство на докторанти, поради което само тази графа е редуцирана.   

 

КРИТЕРИИ НА 
ПРАВИЛНИКА  
на МУ –Плевен 

за придобиване на Научна степен и  
Научно звание 

ИЗИСКВАНИЯ  
за ДОЦЕНТ 

според 
Правилника на МУ - 

Плевен 

НАЛИЧНОСТ 
ПРИ 

КАНДИДАТА 

 

ОБЩ БРОЙ ПУБЛИКАЦИИ* 25 33  

в т.ч. в международни сп.  3  8  

Самостоятелен или 
първи автор 

10 18 

(16 + самостоятелни 
автореферат и 

монография) 

 

Импакт-фактор /общ / > 5 > 17  

ЦИТИРАНИЯ  10 17  
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В ЗАКЛЮЧЕНИЕ:  
Считам, че цялостната дейност на д-р Мая Кръстанова, 

дм (научно-практическа, организационна, преподавателска) 
покрива напълно изискванията на Закона за Развитие на 
Академичния състав на Република България (ЗРАСРБ) и 
Правилника за приложението му (ППЗРАСРБ), конкретно 
изискванията на членове 77 до 88 на съответния Правилник 
на Медицински Университет - Плевен за заемане на 
академична длъжност „Доцент“.  

Препоръчвам на уважаемите членове на научното жури 
да гласуват за присъждане на академична длъжност 
„Доцент” по научна специалност 03.01.58. „Физиотерапия, 
курортология и рехабилитация“ в Катедра „Физикална 
медицина, рехабилитация, ерготерапия и спорт“ при 
Медицински Университет – Плевен, за нуждите на 
Отделение „Физикална и рехабилитационна медицина“ при 
УМБАЛ – Плевен.  

 
 
  

14.06.2016                                               Рецензент: 

 
 

Проф. д-р Ивет Колева, дмн  
 Медицински Университет – София 


